

抗疫強身 先要正氣
調理虛寒體質

GMP PIC/S 200+ 香港製造

位元堂 位元氣 衛健康

網店免費送貨 Free Delivery

銷售點：位元堂門市及網店、萬寧、屈臣氏、華潤堂、HKTVmall及各大藥房有售

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

特朗普「神藥」成世衛「毒藥」

患者死亡率翻倍 抗瘧藥治新冠實驗被叫停

【大公報訊】綜合法新社、《華盛頓郵報》、新華社報道：美國總統特朗普近日大力推薦甚至親身試服抗瘧藥防治新冠肺炎，但多項臨床試驗顯示該藥會增加新冠患者的死亡率，對健康的服用者也會帶來頗多副作用。基於安全考慮，世衛組織25日宣布，暫停使用抗瘧藥用於臨床治療試驗。特朗普政府目前尚未回應，對華府亦步亦趨的巴西衛生部則堅持推廣該藥。

世衛組織總幹事譚德塞25日引用權威學術期刊《刺針》的報告，指出新冠肺炎患者無論單獨服用抗瘧藥（羶氣喹或氯喹），還是結合其他藥物一起使用，死亡率都會增加。因此世衛決定基於安全考慮，暫停讓參與「團結試驗」項目的新冠患者服用羶氣喹。世衛組織從3月起發起「團結試驗項目」，通過臨床試驗比較四種藥物或藥物組合的安全性和療效，羶氣喹就是其中之一。



▲美國總統特朗普 美聯社 ▲抗瘧藥羶氣喹 法新社

抗瘧藥增心臟病併發症

《刺針》22日發表的研究指出，通過對比上百間醫院內9.6萬名患者的臨床治療數據，發現單獨使用羶氣喹的患者死亡率為18%，單獨使用氯喹的患者死亡率為16%，將兩種抗瘧藥和抗生素結合使用的患者的死亡率則超出22%，而對照組的死亡率只有9%。這說明抗瘧藥無論是單獨使用還是與特定抗生素結合使用，都對治療新冠病毒感染沒有益處，反而會增加心臟病相關的併發症風險，使死亡率翻倍。

此前美國退伍軍人健康管理局也指出，通過檢閱368名患者病情記錄，發現服用抗瘧藥的患者死亡率為28%，而未服藥該藥的患者死亡率為11%。

世衛組織早前建議，只能在臨床試驗中使用抗瘧藥藥物，不宜把它作為治療或預防新冠肺炎的藥物。在越來越多臨床數據證明抗瘧藥對新冠患者有害後，世衛組織果斷將該藥撤出臨床試驗，以保護患者安全。

患者試用抗瘧藥意願下降

用抗瘧藥治療新冠這一概念幾乎是由特朗普一手炒熱，他自3月底起反覆推薦抗瘧藥，形容其為「萬靈藥」、「來自天堂的禮物」，後來又在5月18日自稱已服用1周半，直到5月24日才宣布結束服藥。受其影響，美國醫生開出的抗瘧藥數量一度急升超過3萬，海外不少國家也大量購入。不過，此後越來越多臨床數據顯示該藥副作用頗多，傳媒紛紛警告民眾切勿亂服，該藥的受歡迎

程度才急速下降。其他研究員則表示，特朗普掀起的抗瘧藥風波讓臨床試驗難以招募參與者。美國最大保險公司「聯合健康保險」正在進行小規模的抗瘧藥研究，該公司研發執行副主席沃伊塔（Deneen Vojta）抱怨道：「已經同意的志願者會說，『現在我怕了，我要退出。』」另外，明尼蘇達大學、華盛頓大學等機構的研究員也抱怨，許多志願者接受抗瘧藥治療的意願下降。

對於世衛組織的公開打臉，白宮尚未回應，不過對華府亦步亦趨的巴西衛生部仍堅持推廣該藥。巴西衛生部官員皮涅羅25日表示，將繼續沿用擴大用藥的指引，輕症患者可要求醫生開抗瘧藥。皮涅羅同時質疑《刺針》的研究，指《刺針》只是搜集了9.6萬名患者的病情記錄，而不是嚴格的臨床試驗，因此不能作為參考。巴西目前是除了美國之外疫情最嚴重的國家，截至26日已有37萬人染疫，2.3萬人病亡。



▲美國亞利桑那州醫護人員24日運送新冠患者 網絡圖片



專家批特朗普銷抗瘧藥 恐殃及心臟病人

【大公報訊】記者周琳北京報道：世界衛生組織25日宣布暫停「團結試驗」項目中羶氣喹試驗，世衛組織首席科學家蘇米亞·斯瓦米納坦在記者會上介紹，「團結試驗」中只涉及羶氣喹，並未使用氯喹，由於存在不確定性且出於謹慎考慮，才決定暫停羶氣喹治療新冠試驗。

當前各國對羶氣喹及氯喹治療方法不一，中國已將羶氣喹納入第六版國家版診療方案。早在2月19日，國家衛生健康委發布的《新型冠狀病毒肺炎診療方案（試行第六版）》的試用藥物中，增加「磷酸氯喹和阿比多爾」兩個藥物。為確保用藥安全，2月28日，衛健委調整了磷酸氯喹用於新冠肺



▲美加州護士搶救新冠患者 法新社

炎治療用法用量，特別是針對體重50公斤以下的患者，降低了使用劑量。曾參與武漢醫療組一線救治、北京某醫院內科醫學專家對大公報表示，對於這兩種藥物，中國有做臨床研究，但結果尚未公布。部分馳援武

漢的醫療隊有使用過，療效還不確定。上述兩種藥物的共同副作用有心律失常、消化道症狀、低血糖症、神經等方面，其中，心電圖QT間期延長的副作用是致命的。

這位專家表示，羶氣喹的副作用明顯超過了其可能存在的治療作用，更何況治療作用並不確切。對於特朗普一段時間以來來吹噓羶氣喹為「神藥」的做法，這位專家稱，羶氣喹是一個很易得的藥物，在目前美國尚無疫苗和特效藥、且各種防護物資短缺的情況下，誇大羶氣喹的治療或許有利維穩，「不過總統畢竟不是醫學專業，忽略了羶氣喹的臨床副作用，無形中會傷害很多心臟本身有問題的美國人。」

拜登戴口罩現身 反遭特朗普嘲笑

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：5月25日是美國「陣亡將士紀念日」，美國民主黨總統候選人、前副總統拜登戴口罩出席了紀念活動，這是在3月美國疫情大爆發以來第一次出席公開活動。有別於拜登，美國總統特朗普出席紀念活動的時候非但堅持不戴口罩，事後還在推特上轉發了一條諷刺拜登戴口罩的推文。這再次凸顯了兩黨在抗疫態度上的溫差。

拜登及妻子25日在德拉瓦紀念大橋的陣亡將士紀念公園獻上花環，兩人均佩戴黑色口罩。有分析認為，拜登在中斷競選活動兩個月後終於公開露面，似乎預示着此後會更加積極地競選。特朗普及妻子梅拉尼尼參加紀念活動時則是照舊不戴口罩。不少網友抨擊道，特朗普不願以身作則，反而羞辱戴口罩的人，這種無視科學的



▲美國前副總統拜登（右）及妻子25日參加「陣亡將士紀念日」活動 美聯社

態度令人憤慨。另外，特朗普在擺放花圈時一度站不穩，引發網友熱議他的健康問題。

當天，特朗普還突然對北卡羅來納州的民主黨州長庫珀發難，指責北卡州解封程度不夠，「無法保證8月的共和黨全國代表大會會場館內坐滿支持者」，因此威脅要將易地舉行黨大會。副總統彭斯暗示，考慮將地址換至解封程度較高的得州、佛州或佐治亞州。

「陣亡將士紀念日」有三天假期，隨着美國各地解封，許多民眾忍不住出門遊玩。在馬里蘭州度假勝地海洋城，訪客擠滿了木棧道，但只有少數人戴口罩。許多海灘也人頭攢動，佛州一度被迫關閉爆滿的停車場。美國食品和藥物管理局（FDA）局長哈恩推文警告道：「我要再次提醒各位，新冠病毒還未獲得控制。每個人都必須保持社交距離、勤洗手與戴口罩。」

法匹拉韋實驗未見效 日「月內批准」泡湯

【大公報訊】據共同社報道：在美國總統特朗普大力推薦的萬靈藥跌落神壇之時，日本政府寄予厚望的法匹拉韋也在臨床試驗中表現平平，有消息人士在25日指出，政府已放棄首相安倍晉三此前提出的「5月內批准用藥」的目標。法匹拉韋是富士膠片富士化學公司研發的新型流感治療藥，曾被用於抗擊伊波拉病毒。安倍政府4月宣布將法匹拉韋用於新冠肺炎的臨床治療研究，並在5月初表示「若有效性得到確認，就力爭本月內批准。」不少專家此前警告道，安倍對法匹拉韋充滿信心，再加上

有名人染疫後自稱服用法匹拉韋後抗疫，導致民眾對該藥有所期待，但未有臨床試驗結果的階段放話力爭5月內批准，這令人質疑。日本最大醫學協會「日本醫師會」嚴厲批評安倍，指「輕視科學的判斷將對國民的健康造成危害。」醫療機構已針對3000無症狀和輕症感染者展開臨床研究，據相關人士透露，病人在服用法匹拉韋後病毒減少率沒有出現明確的差異。由於現階段尚未得出顯示有效性的數據，截至25日，富士化學公司未提交批准申請，政府認為不可能在本月內完成審查。